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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2026 

 

Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 

Θέμα: «Λύκοι στον περιαστικό χώρο των Ιωαννίνων και μέτρα αντιμετώπισης» 

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί, 

Πρόσφατα περιστατικά στην περιοχή του Κατσικά Ιωαννίνων, αλλά και αναφορές κατοίκων και 

κτηνοτρόφων σε ευρύτερες περιοχές του λεκανοπεδίου, καταδεικνύουν την αυξανόμενη παρουσία 

λύκων σε μικρή απόσταση από κατοικημένες περιοχές και κτηνοτροφικές εγκαταστάσεις1. 

Σύμφωνα με καταγγελίες παραγωγών, δεκάδες αιγοπρόβατα έχουν θανατωθεί σε σύντομο χρονικό 

διάστημα, προκαλώντας σημαντική οικονομική ζημία και έντονη ανησυχία στους κατοίκους. 

Η συστηματική εμφάνιση μεγάλων θηρευτών σε περιαστικά περιβάλλοντα συνιστά φαινόμενο που 

απαιτεί ειδική διαχείριση, ιδίως όταν παρατηρείται εξοικείωση των ζώων με την ανθρώπινη 

παρουσία, αυξημένη συχνότητα επιθέσεων σε οικόσιτα και παραγωγικά ζώα και πιθανή μεταβολή 

της συμπεριφοράς τους. 

Δεδομένου ότι η προστασία του λύκου αποτελεί υποχρέωση της χώρας στο πλαίσιο της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας και η προστασία της ανθρώπινης ασφάλειας και της κτηνοτροφικής 

παραγωγής αποτελεί επίσης συνταγματική και διοικητική υποχρέωση της Πολιτείας, ερωτώνται οι 

κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα επίσημα καταγεγραμμένα στοιχεία των τελευταίων πέντε ετών για 

εμφανίσεις, επιθέσεις και ζημιές από λύκους στην Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων;  

2. Έχει πραγματοποιηθεί επιστημονική καταγραφή ή εκτίμηση του πληθυσμού λύκων στην 

ευρύτερη περιοχή του λεκανοπεδίου Ιωαννίνων και ποια είναι τα σχετικά συμπεράσματα;  

3. Υφίσταται ειδικό σχέδιο παρακολούθησης και διαχείρισης για περιπτώσεις 

επαναλαμβανόμενης παρουσίας λύκων εντός ή πλησίον του αστικού και περιαστικού 

ιστού;  

4. Ποια προληπτικά μέτρα έχουν χρηματοδοτηθεί ή προγραμματίζεται να χρηματοδοτηθούν 

(ηλεκτροφόρες περιφράξεις, σκύλοι φύλαξης, συστήματα αποτροπής, τηλεμετρική 

παρακολούθηση κ.ά.) για την προστασία των κτηνοτροφικών εκμεταλλεύσεων της 

περιοχής;  

5. Πόσες αιτήσεις αποζημίωσης για ζημιές από λύκους έχουν υποβληθεί στον ΕΛΓΑ στην 

Περιφερειακή Ενότητα Ιωαννίνων κατά τα τελευταία πέντε έτη, ποιο ήταν το ύψος των 

αποζημιώσεων και ποιος ο μέσος χρόνος καταβολής τους;  

                                                             
1 https://epirusgate.gr/katsikas-ioanninon-lykoi-echoun-katasparaxei-toulachiston-20-zoa-mesa-se-liges-meres/ 
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6. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εκπονήσει ειδικό επιστημονικό πρωτόκολλο διαχείρισης για 

περιπτώσεις λύκων που εμφανίζουν συστηματική προσέγγιση κατοικημένων περιοχών, 

σύμφωνα με τις διεθνείς πρακτικές διαχείρισης μεγάλων θηρευτών; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




